

## Noveli zakona o prevzemih in zakona o reševanju in prestrukturiranju gospodarskih družb v težavah v DZ – kako vam bosta olajšali posel?

**JANEZ TOMAŽIČ**  
janez.tomazic@finance.si

**Prejemniki državnih pomoči ne bodo več potrebovali zavarovanj za poročstva in državne pomoči. Ob stečaju bodo ti postali prednostna terjatve. Novela zakona o prevzemih pa bo vrnila odvzete glasovalne pravice povezanim delničarjem, ko gre za izvrševanje javnega interesa oziroma zaradi finančnega prestrukturiranja podjetja.**

Danes poteka seja odbora državnega zbora (DZ) za gospodarstvo, na kateri bodo med

drugim obravnavali predlog zakona o dopolnitvah zakona o prevzemih in novelo zakona o pomoči za reševanje in prestrukturiranje gospodarskih družb v težavah. Kakšne spremembe so na mizi? DZ oba zakona sprejema po hitrem postopku.

### Zakon o pomoči za reševanje in prestrukturiranje družb v težavah

**1** Gospodarsko ministrstvo predlaga, da se odpravi obveznost zavarovanja terjatev ali poroštev za družbe, ki potrebujejo državno pomoč in prilagoditev trenu-

tnim razmeram zaradi gospodarske krize. Podjetja oziroma lastniki podjetij, ki potrebujejo državno pomoč, praviloma ne zmorejo zagotoviti ustreznih zavarovanj, saj so nepremična in premična sredstva že zastavljena za druga posojila.

Kakšne rešitve prinaša novela? Spomnimo, na državno pomoč čaka več podjetij, denimo Mariborska livarna (MLM), izdelovalec čevljev Peko, konfekcionar AHA Mura in proizvajalec kuhinj Svea.

**Državna pomoč bo v stečaju prednostna terjatev**  
Posojilo se lahko črpa le v obdobju prestrukturiranja pod-

jetja, moratorij za odplačilo pa je največ dve leti. Ob stečaju terjatve in poročstva postanejo prednostne terjatve. Po zakonu o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti in prisilnem prenehanju so prednostne terjatve tiste, ki so povezane s plačami in prispevki za delavce.

### Katerih administrativnih obremenitev ne bi bilo

Podjetje, ki misli, da izpolnjuje pogoje za dodelitev pomoči, mora na pristojno ministrstvo oddati:

- izjavo, da družba ni v stečajnem postopku (po veljavnem zakonu je moral pro-

silec oddati izpis iz sodnega registra, po noveli pa zgolj izjavo);

- poslovno poročilo;
- izjavo o pristopu k dolgu za vse hčerinske družbe, če obstajajo;
- potrjen program prestrukturiranja;
- splošne podatke o podjetju.

### Zakon o prevzemih ZPpre-1 določa, kdo in kdaj bi izjemoma dobil glasovalno pravico

**2** Gospodarsko ministrstvo predlaga spremembe prevzemnega zakona, ki naj bi olaj-

šale prestrukturiranje podjetij, ko so bile družbam odvzete glasovalne pravice (Aerodrom Ljubljana, Zavarovalnica Triglav, Telekom Slovenije, Abanka, NKBM).

### Izjeme v »javnem interesu«

Delničarji, ki delujejo usklajeno in jim je Agencija za trg vrednostnih papirjev (ATVP) z odločbo odvzela glasovalne pravice, bi lahko po novem izjemoma glasovali na skupščini delničarjev – a le o nekaterih sklepih. Konkretno: glasovali bi le o tistih predlogih sklepov skupščine, ki so potrebni za uresničitev javnega interesa. Kot javni interes zakon na-

Page: 4

Reach: 57000

Country: SLOVENIA

Size: 354 cm2

2 / 2

vaja varnost oziroma obrambo države, javno varnost, življenje, zdravje oziroma premoženje ljudi, delovanje ekonomskega sistema.

Presoja bi bila na ATVP, ki bo moral delničarju izdati predhodno soglasje za glasovanje. Delničar bo moral ATVP poslati obrazložen predlog za izvrševanje glasovalnih pravic najmanj deset delovnih dni pred skupščino.

#### **Izjeme zaradi prestrukturiranja**

Predlog ZPre-1 predvideva še eno izjemo, po kateri bi delničarji kljub odločbi ATVP lahko glasovali na skupščini ozi-

roma bi bili začasno oproščeni objave prevzemne ponudbe: ko bi s tem družbi omogočili preživetje s finančnim prestrukturiranjem. Konkretno: če bi neki delničar presegel prevzemni prag v družbi zaradi izvedbe finančnega prestrukturiranja te družbe po »stečajnem« zakonu ZFPPIPP, mu v naslednjih dveh letih ne bi bilo treba objaviti prevzemne ponudbe (recimo banke po konverzijah dolgov v lastništvo). To bi veljalo za prestrukturiranja po ZFPPIPP, katerih cilj je družbam (zunaj postopkov insolventnosti) zagotoviti dolgoročno plačilno zmožnost.